



主頁 > 生活 > Art Can

# 職場轉道 | 企業高層辭退高薪厚職當攝影師 借藝術反思生命

Art Can 更新時間: 11:00 2023-11-16



職場轉道 | 早前香港藝術學院舉辦了2023年度藝術文學士畢業展，當中一位畢業生張影薇，曾是企業高層，人到中年才轉跑道，執起相機當上藝術家，坦言幸獲家人的支持，讓她找到第二人生，「我長期駐外，因母親的驟然離世，令我內疚未有足夠時間陪伴家人的同時，也重新思考生命的價值和方向。」她毅然辭職回港後，開始探索一直有興趣卻沒有機會接觸的藝術，決定由基礎開始，報讀藝術課程，「學院的老師多是實踐型藝術家，他們啟發了我自我探索和表達的方式。」



## 藝術創作就是自我認識的過程

張影薇認為藝術是情感、創作力和美感的組合，藝術創作就是自我認識的過程，通過感受世界注入自己的情感，再感染他人，「現代社會充滿壓力，很多人沒閒情停下來思考，我們的教育制度也不傾向培養學生的創造力，藝術交流正好填補這些方面的缺失。」觀眾在接觸她的藝術品時所產生的情感及思考，達至精神層面的互動，是她認為最棒的地方，也是一場生命的反思。

## 人生不同階段都能追夢

至於引發她創作，始於部分社會議題，「人大了，對身邊事物多了看法及感覺。」她選擇靜物攝影，除能保存和記錄珍貴的回憶，還有她對歷史的興趣，「拍攝過程中，物件看似處於靜止狀態，經時間洗禮卻會出現持續的變化。」作品《似水流年》及《最後的音節》，正是她對具歷史價值的舊建築的關注。兩個作品分別在前深水埗配水庫及荒廢的學校拍攝，她通過捕捉破落和不完整的美麗痕跡，向這些曾經輝煌的場所致敬。拍攝時她使用了多重曝光和蒙太奇等手法，以呈現記憶的模糊，給予觀眾更多的空間去感受，喚起大家對歷史變化的思考。另一作品《自求多福》則是在疫情期間的創作，「作品中使用的口罩，都是我向親友和鄰居收集得來，縫製成百家被，賦予其新解讀和觀點。」

創作路上，她感恩有家人的同行，特別是其丈夫，她的第一部相機便是他送的，而這相機不僅帶給她攝影的樂趣，也成為她與家人之間的聯繫，「人生不同的階段，只要能調整方向和步伐，何時何地都能追夢。」

文：洪白嵐 圖：褚樂琪、受訪者提供

《星島頭條》APP經已推出最新版本，請立即更新，瀏覽更精彩內容：<https://bit.ly/3yLrgYZ>

**瘦身產品大激減**  
優惠期: 8-17/12  
激減 低至 29折起

Umeyo 順便茶 \$109  
黑石龍 \$49

### 最Hit

- 星島申訴王 | 交通意外每周奪兩命 便衣警員12.11起大型執法亂過馬路... 7小時前
- 碧桂園「心血之作」8年後仍像鬼城「有鬼與冷清氣氛 亦有奇怪氣味」 22小時前
- 李嘉誠3年前已提醒市場「山雨欲來」 籲現投資保守 周凱旋轉理國金... 18小時前
- 中年好聲音2 | 車婉婉首開腔回應向展鵬指控 稱上次見面沒飲醉：我... 16小時前
- 肺癌 | 34歲女網紅患肺癌 一確診已晚期 全身骨痛 3症狀易忽略 咳... 2023-12-07
- 賈曉晨6歲女突神情痛苦 磨牙深鎖打坐修行 媽咪感怪異拍片：不應... 5小時前
- WhatsApp錄音即時變字！全新AI「語音轉文字」功能 適用於... 22小時前
- 又美又強 10年 離奇消失！殞儀館交「一盒新的」 老婆激到心臟病發 8小時前
- 日圓今早急反彈 見5.5算 專家料仲有得升 6小時前
- 美斯訪港 國際邁亞明年2月4日友賽港隊 即購詳情與購票方法 6小時前

PANDORA 立刻選購